
het laatste is ten opzichte van dit als eerste bij de Eerste
Kamer. Wij moeten natuurlijk niet aan de gang blijven. Ik
ben mij ervan bewust dat wetgeven heel zorgvuldig
moet gebeuren in de zin dat je nooit mag zigzaggen, dus
dat het ene wetsvoorstel nooit haaks op het andere mag
staan en dat je zaken zo veel mogelijk moet bundelen. Ik
verwacht echter dat er nog wel een derde tranche zal
komen in de resterende kabinetsperiode.

Wat betreft differentiatie heb ik goed gehoord dat het
niet om de verlaging gaat. Ik wil hier nog wel gezegd
hebben dat de eis dat men de taal voldoende moet
spreken het uitgangspunt is voor mijn eis aan alle 16
miljoen oude en nieuwe Nederlander, dus dat je daarin
op zich niet moet differentiëren. Dan kom ik eerder bij
het motto: wij trekken niemand voor, maar wie extra hulp
nodig heeft, moet die kunnen krijgen. Wij moeten dus
extra hulp organiseren zodat mensen de minimumnorm
kunnen halen. Wij moeten relaxed zijn in de termijn en
wij moeten de escape hebben waar mevrouw Meurs nog
nadrukkelijk op terug kwam. Als iemand het niet kan,
maar zich wel heeft ingespannen dan hebben wij de
mogelijkheid om een ontheffing te verlenen. Als
gemeenten dat niet uit zichzelf doen, wat ik mij
nauwelijks kan voorstellen want het zijn hun inwoners,
moeten wij hen helpen om dat vanzelf te laten gaan.
Over de duale trajecten zijn wij het helemaal eens.

Ik verzuimde in te gaan op de vraag van de heer
Kuiper naar de koppeling van deze wet met de Wmo. Ik
beloof dat ik daar in mijn brief op terugkom. Ik weet dat
er verbanden zouden kunnen zijn, maar – ik mag dat van
mijnheer Thissen geloof ik niet te veel zeggen – hiervan
weet ik op dit moment nog te weinig af. Ik kom daar op
terug in februari. De heer Kuiper vroeg wat de bedoeling
is. Ik stuur deze Kamer dezelfde brief als ik aan de
Tweede Kamer stuur. Die kunnen wij hier bespreken. Ik
wil daarin de eventuele derde tranche aankondigen of
uitleggen waarom de voorstellen van Winsemius
misschien net niet helemaal op de voorgestelde manier
moeten worden uitgevoerd, aangeven hoe het er
financieel voor staat, ingaan op recente ontwikkelingen
en misschien een heel klein beetje uitleggen hoe ik erin
zit. Er wordt natuurlijk wel van mij verwacht dat ik ook
mijn eigen visie laat doorklinken in het beleid, zei hij een
beetje overdreven bescheiden.

Ik kom nu op de twee punten van mevrouw Meulen-
belt. Ik verheug mij op het inhoudelijke debat, al dan niet
eindigend met overeenstemming. Ik heb daar vooralsnog
echt vertrouwen in. Ik wil graag iets zeggen over de
marktwerking. De zorg die mevrouw Meulenbelt
verwoordt, ken ik. In de jaren negentig kwam het
afrekenen op prestaties op en werd het een soort mantra
en geloofsartikel. Wie goed keek achter de resultaten die
werden behaald, zag dat de moeilijkste groepen altijd
werden weggeduwd in de hulpverlening. Als men de
prestatie wilde leveren, moest men zich concentreren op
de makkelijke groep. Als dat het effect is waarover
mevrouw Meulenbelt zorgen heeft in het kader van deze
taalcursussen, wil ik daar met haar natuurlijk alert op
zijn. Er is wel één kleine geruststelling. De gemeenten
zitten daar bovenop en zijn ook zelf verantwoordelijk
voor de werving van de mensen, dus voor dat deel van
het verhaal. Als het goed is, hebben zij dat niet in hun
hoofd. Maar het zou ook best eens kunnen dat wij er ook
bij hen niet helemaal gerust op moeten zijn. Dan is het
geen marktwerkingverhaal, maar gewoon een verhaal

hoe het wordt georganiseerd in relatie tot onze
financieringssystemen. Werken wij bijvoorbeeld mee aan
het eruit drukken van groepen die dat nu juist extra hard
nodig hebben?

Op het punt van de didactiek en de methodiek kom ik
terug nadat ik mij er echt van overtuigd heb hoe het zit.
Ik wil over de cijfers van het examen wel één ding
zeggen. Het ging meer over de kwaliteit. Ik had het
misschien beter aan de vraag van mevrouw Meurs
kunnen knopen, maar ik heb inmiddels de cijfers
gekregen en ik geloof dat ik wel goed zit met de
uitspraak dat het tussen de 80% en 90% ligt. Ik heb hier
geen percentages, maar wel de getallen. In 2007 hebben
611 personen deelgenomen aan het examen, waarvan er
568 het hebben gehaald en 43 voor een of meer
onderdelen zijn gezakt. Dan kom ik denk ik nog hoger uit.
In de periode van 1 januari 2008 tot en met oktober 2008
hebben 6281 personen deelgenomen aan alle onderdelen
van het examen en hebben 4956 het gehaald, terwijl
1325 personen zijn gezakt. Ik zeg hiermee niet dat het
probleem niet bestaat, maar wij zitten wat de slagings-
cijfers betreft dus inderdaad rond de 85% tot 90%.
Misschien zou ik er vroeger op school nog wel voor
hebben getekend. Ik kom dus terug op het punt van de
didactiek en de methodiek aan de hand van deskundige
gegevens.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij hebben allemaal kunnen horen dat er
om stemming is gevraagd. De stemming over het
wetsvoorstel zal volgende week dinsdag plaatsvinden.

Sluiting 0.14 uur

Lijst van besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om de plenaire behandeling van de
volgende (wets)voorstellen te doen plaatsvinden op:
6 december 2008 (hamerstuk):

Goedkeuring en uitvoering van het op 25 mei 2000 te
New York totstandgekomen Facultatief Protocol bij het
Verdrag inzake de rechten van het kind inzake de
betrokkenheid van kinderen bij gewapende conflicten
(29976, R1780);

Goedkeuring van de op 8 juli te Wenen tot stand
gekomen Wijziging van het Verdrag inzake de fysieke
beveiliging van kernmateriaal (31449, R1857);

Wijziging van de Kernenergiewet, de Uitleveringswet
en het Wetboek van Strafvordering ter uitvoering van de
op 8 juli 2005 te Wenen tot stand gekomen Wijziging van
het Verdrag inzake de fysieke beveiliging van kern-
materiaal (Trb. 2006, 81) (31450);

Wijziging van de Wet schadeloosstelling, uitkering en
pensioen leden Europees Parlement in verband met de
totstandkoming van het Statuut van de leden van het
Europees Parlement (31561);

Wijziging van de Politiewet 1993 in verband met het
vervallen van de facilitaire diensten van het Korps
landelijke politiediensten (31564).
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